

## 嫉妒的猴王与海上的"雪山"

从前,在遥远的深山密林中住着一群猕猴,它们祖祖辈辈都生活在这里。林中气候温暖,一年四季都有甘鲜甜美的水果供它们享用。小河的河水哗哗地流淌着,给猴子们带来饮水和鲜鱼。它们一直过着平安快乐的生活。

这群猕猴中有两只猴王,各统领五百只小猴。其中一只猴王忠厚善良,对臣民们关怀爱护,深受猕猴们的尊敬;另一只猴王却是凶狠残暴,它一心想吞并那五百只猴子,自己一统天下成为山中的大王。

一天,那凶恶的猴王带领自己的五百只猴子,去进攻另一群猕猴。结果,由于对方心齐力量 大,个个勇猛拼搏,反而把它们打得七零八落,狼狈而逃。

这猴王很不服气,准备养精蓄锐后再举进攻。它带领吃了败仗的群猴,来到大海边上,苦苦 思考对策。

这时,大海起风了,海风掀起海浪向礁石上砸去,浪头被摔得粉碎而变成无数的泡沫。不一会儿,白色的泡沫越积越多,慢慢涌起像一座小山。猴子们在岸边看着,它们从来没见过这种奇观,都站在那里发呆。

那个猴王十分愚蠢,看到泡沫越堆越高还以为是雪山,于是对群猴说:"我们的好运气来了! 我早就听说海上有雪山,山上有无数的鲜美水果,还有能克敌制胜的法 宝。今天终于见到了。我先去打探一下。如果我半日之内还不回来,就说明那里有丰富的食物,生活快乐无比,你们便可随我去。如果不是这样,我会很快回来告诉你们的。"

群猴全点头称是。那猴王爬到树上,毫不犹豫地纵身跳入泡沫中,结果一下子沉到海底淹死了。

岸边的众猴早就摩拳擦掌,等得不耐烦了。它们见猴王老也不回来,心想那雪山里肯定有享受不尽的荣华富贵,吃不完的甘鲜果品,我们也赶快去吧。于是一个个也纵身跳入泡沫中,结果都沉到海底,再也没有上来。

佛说:"那个嫉妒的猴王就是富兰迦叶,那五百猕猴就是富兰迦叶的五百弟子。"

摘自《佛教经典一动物故事》